

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报
HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

2014年9月19日

农历甲午年八月廿六 星期五
总第7558期 今日八版

深入贯彻落实全省市厅级主要领导干部研讨班辅导报告精神

坚持以人为核心的城镇化

——我市部分人士热议以正确的政绩观推进新型城镇化

本报记者 王峰

新型城镇化是实现现代化的必由之路。科学推进新型城镇化是解决“三农”问题的重要途径，是我市打造生态活力幸福之城的客观需要，也是更好满足群众期盼的内在要求。

在推进新型城镇化过程中，应坚持什么原则？容易出现哪些问题？领导干部应秉持怎样的政绩观，健康有序地推进新型城镇化？

9月9日，本报一版《造福人民，必须树立正确的政绩观》刊发后，引起了社会各界人士的广泛议论。近日，就此话题记者采访了部分市直部门、乡镇负责人，有关专家以及一些市民和网友，了解他们的看法和建议。

健康有序推进新型城镇化，不能搞“一刀切”、“一阵风”、一种模式

“我市坚持走科学规划、产城融合、城乡一体、智能集约、生态宜居的新型城镇化道路，体现出市委、市政府对领导干部的政绩观要求——以最广大人民的根本利益为出发点，着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题，促进经济社会全面协调可持续发展。”市发改委副主任徐有增告诉记者。

市委党校经济管理教研部副主任、副教授石清霞认为：“健康有序推进新型城镇化，必须妥善处理好城市居民和农民的关系，促进人的公平发展。应该进一步总结完善我市出台的农业转移人口市民化‘1+10’政策体系，按照‘总量平稳递增、布局合理均衡、

服务优质均等、社会融合顺畅’的要求，从教育、就业、医疗、社保、住房等方面研究制定措施，让农业转移人口享受到优质均等的公共服务。”

如何健康有序地推进新型城镇化，市委农办副主任姬新保表示，新型城镇化的目的是造福人民群众，应坚持以人为本、质量为重，“四化”同步、彰显特色、改革创新、科学有序的原则，把以人为本的原则贯穿于推进新型城镇化全过程，以满足人的需求，增进人的幸福感为出发点和落脚点，努力使全市人民拥有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更舒适的居住条件、更优美的环境。

然而在实际推进过程中，个别领导干部的政绩观产生了一定程度的偏差，忽略了新型城镇化发展的应有之义。

网友“悟空离了花果山”就尖锐地指出了在推进新型城镇化过程中，不正确的政绩观容易导致的问题：“有的领导干部好大喜功，急躁冒进，不进行科学规划就乱铺摊子；有的效仿其他地区，搞面子工程，形象工程，不考虑自身实际情况，不顾及群众诉求。”

淇滨区居民丁艳飞说：“要健康有序地推进新型城镇化，得有务实的作风，立足实际，不能搞‘一刀切’、‘一阵风’、一种模式。一些地方搞城镇化，一味强调现代都市风貌，忽视了对历史文化的保护和传承，造成‘千城一面’，

失去了新型城镇化发展的科学内涵。”

徐有增也指出了错误政绩观可能带来的危害：“有的人将城镇化等同于投资建设，盲目追求大广场、大马路、大中心公园绿地和景观工程等设施，搞‘摊大饼式’的城市扩张，造成公共资源的严重浪费；有的人将城镇化等同于消灭村庄，简单地将农村用地变成城市用地，把农民赶上楼、赶进城市，不仅使农民失去了基本保障，同时也隔断了‘乡愁’，割裂了文化传承，破坏了乡村的自然风景与文化传统；有的人将城镇化等同于城市现代化，农民进城了，但农民的社会保障进不了城，形成了新的‘二元结构’；最要不得的是将城镇化等同于牺牲农业，只注重实现二产、三产的现代化，忽视了农业生产与粮食安全。”

那么，要实现“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美好愿景，我们应该怎么做？

钜桥镇作为淇滨区发展的主战场之一，面对辖区居民提出的建议，镇党委书记陈晓杰表示：“我们将以维护群众的根本利益为出发点，依靠市场化推进城镇化，大力推广数字农业、智慧农业，打造全国最具特色的农业高产示范基地；加快综合物流园区建设，做好职教园区的建设服务工作；培育壮大劳务、物业等农村社区服务业，从根本上消除短期效应，真正由经营型政府转变为服务型政府。”

浚县屯子镇蒋庄社区是我省美丽乡村试点之一，社区负责人牛振刚说：“美丽乡村建设，离不了科学规划和产业支撑。用上自来水、天然气，对很多农民而言是巨大的改变。但没有收入，一切无从谈起。我们在建设社区前就作好规划，在社区周边建设石雕产业园，确保在城镇化过程中，让村民实现安居乐业。”

“失地农民的文化程度不高，没有其他技能，政府应该加大对农民的职业技能培训力度。有了这一技之长，工作、收入才会有保障，收入提高了，幸福指数才能高起来。只有政府在土地产权、金融

口、资源、环境相协调，促进农业转移人口市民化进程，激发社会治理、体制创新的活力，彻底破除城乡‘二元结构’，使城乡居民共享改革发展成果。”

网友“一梦三十年”说。

在我市新型城镇化发展中，加快老城区改造和县城建设步伐也是具体举措之一。经历了棚户区改造，山城区居民王媛媛有了更多期许：“老城区人口密集，希望政府部门能对市政、交通、环境投入更多精力。这些事情看起来微不足道，却与普通市民的生活息息相关。”

针对市民和网友的意见和建议，市直部门负责人和专家学者也提出了自己的看法。

市统计局、市公安局提供的数据显示，2013年，全市城镇化率达到52.8%，居全省第三位；今年1月至7月，我市共办理转户落户24293人，预计全年转户落户可达4万人，可带动全市城镇化率提高2.5个百分点，农业转移人口进城落户明显增多，市民化步伐加快。

姬新保告诉记者：“下一步，我们将坚持以人为本，以持续改善民生为目标，深化户籍制度、土地制度改革，推进社会治理、行政管理体制、农村产权制度创新，建立多元资金保障机制；完善各项社保制度，增加职业培训经费投入；加大宣传教育，从思想上提高干部群众的参与热情。”

(下转第二版)

以改革促提升 加快生态活力幸福之城建设进程

——深入贯彻落实市委八届六次全会精神

■鹤壁市“把群众放在心上”先进事迹报告会发言摘要

做一个合格的社区“检察官”

□鹤山区人民检察院副检察长 刘晗

我在三尺讲台上奉献过，在检察一线拼搏过，而最令我难忘的，还是在社区和老百姓打交道的日夜夜。

2011年7月，组织上派我到鹤山区馨苑社区参与治乱、稳定、帮扶工作。起初，我挺矛盾的，一方面，认为社区工作没有干头。另一方面，我满怀信心，心想我当检察官20年，多少疑难案件都办了，一个小小的社区不在话下。进入社区前，老领导叮嘱：“可别小看社区工作，这一段经历，会使你受益一辈子。”我当时自信地回答：“领导放心，一定圆满完成任务。”

可当我走进馨苑社区时，现实与我的想象大相径庭。社区有楼房101栋、人口1万余人，是三矿棚户区改造后形成的大型社区。由于管理没有跟上，社区没有大门、没有围墙、没有绿地，垃圾遍地，污水横流，治安形势恶劣，被市委政法委挂牌为“黄牌社区”。

到社区后，我做的第一件事就是召开座谈会听取意见，可群众说：“问题屡屡反映屡屡得不到解决，光开会有什么用啊？”为尽快解

得信任，我从最容易的事情做起，组织人员用整整一星期的时间打扫卫生。我带头下手捡烟头、拾垃圾，严格标准反复检查，直到地面没有任何杂物，不留一处死角，用实际行动，让大家看到我认真负责的态度和不达目的誓不罢休的决

心。

馨苑社区是一个大社区，却没有统一的菜市场，各种摊点随处可见。当年春节后上班的第一天，我就把准备建菜市场的规划交给了三矿领导。矿领导说：“刘检，上班第一天你就跑来建设社区菜市场的事，你真的成为社区老大妈了啊。”我回答：“我是代表社区来求你的，物业是矿上派驻的，居民大部分是你们矿上的职工，你有义务帮助我们呀！”我的诚恳得到了三矿领导的支持。(下转第三版)

 深入开展党的群众路线教育实践活动

星河湾杯
秋季住宅产业文化节
明日开幕

同时举办秋季大型车展、家居建材博览会暨第三届婚博会
9月19日~22日 市会展中心广场



主办单位：鹤壁日报社 独家冠名：星河湾项目 投资商：永昌集团 天馨集团 星河湾咨询电话：5568888 协办单位：鹤壁盛典置业有限公司·帆旗大厦 特别参展企业：鹤壁天鹏煌朝置业有限公司·天鹏国际
支持媒体：鹤壁日报 漯河晨报 鹤壁网 鹤壁手机报 党报阅报栏 房企招商热线：13503929602 汽车招商热线：13603925541 建材家装招商热线：13803923649

全国各地隆重纪念“九一八”事变83周年

据新华社北京9月18日电 在“九一八”事变83周年之际，全国各地隆重纪念这一重要历史事件。各地干部群众纷纷表示，要铭记历史，勿忘国耻，以民族英烈为榜样，为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而不懈奋斗。

18日，南开大学在校钟前举办校史宣讲活动。校史专家向正在参加军训的一年级新生讲述了83年前南开师生在“九一八”事变后的爱国表现。

当年南开师生的爱国情怀十分高涨。3年后的1934年，南开啦啦队在第十一届华北运动会上打出“勿忘国耻”、“收复失地”旗语。

南开园被日军炸毁后，私立南开大学奉命南迁昆明，与国立北大、清华组成西南联合大学，以“刚毅坚卓”的精神，在极端困难的条件下，坚持为国家、民族培养复兴之才，书写了中国高等教育史上的光辉篇章。

为纪念“九一八”事变83周年，东北烈士纪念馆推出“铭记历史·勿忘国耻·共筑中国梦”主题教育展览。哈尔滨市民3000人次参观了展览，许多市民在赵一曼、赵尚志、李兆林、杨靖宇等抗日英雄的雕像前驻足，表达敬仰之情。

18日上午，陕西省及西安市在西安事变纪念馆举行纪念活动，各界干部群众及部分抗战老兵代表共300多人参加纪念活动。

各界代表向在抗日战争中英勇牺牲的烈士敬献花篮，在场的少先队员齐唱《中国少年先锋队队歌》，并向老战士献花，为老战士佩戴象征传承革命精神的红领巾。

抗战老战士代表、原国民革命军第九军排长王忠说，我们举行纪念活动，就是要教育年轻人不忘国耻，努力奋进。

在雄壮的国歌声中，数百只和平鸽腾空而起，飞向蓝天。

我市建立“大学生村官”互帮机制 第一批22名“大学生村官” 结成创业帮扶对子

本报讯 (记者 王利英) 9月17日，浚县11名创业成功的“大学生村官”与11名有创业意愿需要经验的“大学生村官”结成创业帮扶对子，按照以大带小、以强带弱、以有带无的原则实行一对一创业帮扶。

据了解，我市共有427名“大学生村官”实现创业，创业率达到60.3%，为进一步推进“大学生村官”成功创业，从而带富更多群众，市委组织部按照“大学生村官”的申请，使其结成创业帮扶对子。

当天，浚县黎阳街道办事处寨里村党支部书记单忠坤与黎阳街道办事处东沙地村委会主任

助理李胜敏结成了帮扶对子。李胜敏告诉记者，他的创业项目目前规模较小，在企业发展的过程中由于经验不足遇到瓶颈。而单忠坤经过几年的创业，创办的公司年销售额达5600万元，有着丰富的应对各种难题的经验。他希望通过到单忠坤的公司实践，多学点创业经验，也为自己的项目做大做强奠定基础。

今后，市委组织部将根据“大学生村官”的申请，促其结成更多创业帮扶对子，让更多“大学生村官”走上创业道路，带富更多群众。

张俊成在淇滨区调研城市管理时强调 强化城市管理 提升服务能力 为打造生态活力幸福之城助推加力

本报讯 (记者 陈静) 9月18日，市政协主席张俊成带领部分市政协委员，就城市管理等工作开展专题调研。市政协副主席冯用全、陈海燕参加。

张俊成一行先后查看了淇滨区智慧城市管理中心和高铁广场、市会展中心广场、淇河湿地公园、芝麻官游园、城市景观小品及各类雕塑的建设与管理情况，并召开座谈会听取了有关情况汇报。

张俊成强调，城市管理的好坏，反映了政府执政能力和执政水平，也影响着城市对外开放水平。要在思想认识上进一步提升，将城市管理融入我市创建国家卫生城市和国家园林城市工作，促进我市经济社会健康发展。

二要在修编城市规划上进一步提升，根据城市发展的实际需要，对城市规划进行及时修编，满足城市扩张和市民衣食住行等需要。

三要在发展第三产业上进一步提升，大力发展现代服务业，加大招商引资力度，引进龙头企业、知名品牌和高端人才，真正发挥淇滨区作为都市功能区的引领带动作用。

四要在抓好民生工程上进一步提升，从细节入手，(下转第二版)

“星河湾杯”2014秋季住宅产业文化节、大型车展、家居建材博览会

准备就绪 只等您来

本报讯 (记者 李雪婷 李潇潇) “再往左边一点儿，咱们品牌的LOGO一定要放在显眼的地方……”9月20日至22日，“星河湾杯”2014秋季住宅产业文化节、大型车展、家居建材博览会大型公益活动将在市会展中心广场隆重举行。

9月18日下午，记者来到现场，看到商家们正在紧张有序地布置展位，布展几近尾声。

在房产展区，星河湾、升龙广场、荣基春城等14个楼盘展位的商

家已经全部到位，开始着手布置，有的在搭架子，有的在做造型，忙得不亦乐乎。组委会工作人员告诉记者：“今年的参展商无论是楼盘数量还是优惠力度，均为历届之最，有购房需求的市民周末一定要来哟。”

在本次大型车展上有近50个品牌、400余款车型参展，齐全的汽车品牌、给力的优惠价格，相信会给准备购车的市民带来惊喜。

(下转第三版)

“我与《鹤壁日报》有奖征文”评选揭晓 ▶3版

市迎国庆文艺晚会27日在艺术中心上演 ▶2版



老公，
我不要钻戒，
只要一套
我们自己的房子！



2014
中国·鹤壁